### AQ 自惠民行 第三季 可家单位· 可名记者 民生服务热线: 81850000

# 鼓励企业稳岗扩岗、吸纳人才

# 宁波的这些促就业补贴等你来领

### ■就业行

措施?

记者 李睿清 通讯员 任社

昨日,《国务院办公厅关于 进一步加大稳就业政策支持力度 的通知》发布,围绕鼓励企业稳 岗扩岗、就业服务等多个方面, 发布了一揽子政策。眼下正值毕 业季,也是就业的高峰期。在宁 波,企业吸纳人才能领取哪些补 贴?对毕业生就业又有哪些帮扶

## 高校毕业生社会保险补贴(单

我市小微企业、社会组织(指 民办非企业单位、社会团体、基金 会)、以单位形式参保的个体工商 户,新招用毕业2年内高校毕业 生,与其签订1年及以上劳动合 同,并为其缴纳社会保险费的,可 以随时申请该补贴。

补贴标准按每人每月企业职 工基本养老保险费、职工基本医 疗保险费和失业保险费单位实际

缴费部分之和确定,补贴期限每 人累计最长不超过1年。

有需求的企业可通过浙江政 务服务网,或通过甬派人社频道 中的"人社办事厅"进入"浙里办" 在线申请,也可向营业执照、社会 组织登记证照住所所在地的区 (县、市)公共就业服务机构申请。 补贴资金将于审核公示后按季发 放至补贴对象的银行账户。

#### 就业见习补贴

我市就业见习单位,接收毕 业年度高校毕业生、离校两年内 未就业高校毕业生、登记失业16 周岁至24周岁青年就业见习,与 其签订就业见习协议,办理工伤 保险或综合商业保险, 按月发放 不低于当地最低工资标准的基本 生活费的,可以按月或在见习结 束后6个月内申请该补贴。

基本生活费补贴标准按照每 人每月当地最低工资标准的70% 确定。年度评估合格且留用率达 到50%以上的见习单位,补贴标 准可提升至80%。见习单位为见

习人员缴纳工伤保险的,保险费补 贴标准按实际缴纳的工伤保险费确 定; 见习单位为见习人员缴纳综合 商业保险的, 按每人50元的标准 补贴。由政府统一购买综合商业保 险的,不再给予补贴。

见习单位(事业单位除外)可 按符合条件的见习人员数申领指导 管理费补贴,补贴标准为400元/ 人/月。见习人员与带教老师的比 例原则上不超过5:1。每名见习人 员对应的指导管理费补贴总额不超 过1200元。

申领见习补贴和指导管理费补 贴的期限按实际见习期确定,每人 最长不超过12个月。实际见习期按 月核定,不足一个自然月的部分, 按实际见习天数给予见习补贴。

#### 一次性扩岗补助

我市企业、社会组织于2025 年1月1日起招用毕业年度高校毕 业生、离校两年内未就业高校毕业 生、16周岁至24周岁登记失业青 年,签订劳动合同,并按规定为其 足额缴纳3个月以上的失业、工

伤、职工养老保险费的,可领取该 补贴。2025年度符合条件的企业 提交申请截止日期为2026年4月 30日。

补贴将按照每招用1人发放 1500元的标准执行。想要申请的 企业可进行线上申报, 也可向失业 保险参保地经办机构提出申请。 此外, 经办机构也将向符合条件的 非劳务派遣企业发送信息。企业收 到信息后,可登录"浙里办"App 确认申领信息。

为企业提供诸多补贴之余,宁 波也为高校毕业生准备了不少就业 帮扶举措。一方面,针对离校未就 业高校毕业生,人社部门将主动联 系并提供包含"1次政策宣介、1 次职业指导、3次岗位推荐及1次 培训或见习机会"的服务。另一方 面,宁波还常态化开展各类线上线 下专场招聘会, 甬派人社频道将及 时更新相关信息。此外,"宁波亲 家园"也将上新各类人才政策、人 才礼包,有需求的高校毕业生可以 关注了解。

### ■清凉行

# 在"第二故乡" 当"城市美容师"的夫妻俩

徐 通讯员 金晓巍 王嘉欢

每天清晨4点,天蒙蒙亮, 在象山城区主干道上,李威和靳 春艳夫妻俩早已骑着清扫车开始 了一天的工作,这是他们在这座 海滨小城扎根的第九个年头。

"刚来的时候,根本不敢想 象能在这里安家。"靳春艳一边 捡拾着路边的垃圾,一边微笑着

2017年, 夫妻俩从河南周 口的小李庄来到象山, 没承想这 份普通的环卫工作,成了全家安 稳生活的"定心丸"。

"现在我们夫妻俩每人每月 匚资四五干元,单位缴社保,逢 年过节还有福利。"李威说,更

让他踏实的是,两个孩子都在象 山的公立学校读书,不仅学费全 免,还享受和本地孩子一样的教 育资源。如今,他们在城区租了 一个相对宽敞的房子, 日子过得 有滋有味。

"刚来象山时,丹东街道还 有露天集市,一到散集时,满地 都是烂菜叶、塑料袋,清扫起来 特别费劲。"靳春艳记得,那时 候街道两旁的老房子多,排水也 不畅,遇到下雨天,污水横流是 常事。而现在集市搬到了规范的 农贸市场,街道拓宽了,绿化带 也多了。"环境好了,我们看着 心里舒坦,清扫起来也轻松不

夜晚7点,李威夫妇的清扫 工作接近尾声。他们收起工具,



李威夫妻俩在工作中。

望着来往的车流和逐渐热闹起来的 街道,相视一笑。对于他们来说, 象山早已成为"第二故乡"。这里



金晓巍

的一砖一瓦、一街一巷,都见证着 他们的汗水,也藏着他们关于幸福

# 鄞州圣嘉大厦物业"空窗"问题已解决

# 居民生活恢复正常

### ■帮办行

记者 杨绪忠

7月7日,本报刊发《物业 公司前脚刚走, 小区后脚断电 圣嘉大厦居民急求"光明"》, 反映鄞州区圣嘉大厦小区因物业 公司离场导致出现公共区域断 电、垃圾无人清理等问题,居民 生活受影响。报道刊发后,属地 街道与社区居委会迅速行动,协 调各方力量落实整改。目前,小 区基本生活秩序已恢复,后续物

业公司选聘工作正依法推进。

7月3日,首南街道及社区 会同小区业委会、业主代表等举 行协调会,确定由广东中奥物业 管理有限公司作为临时托管物业 公司。双方于次日正式签约并公 告全体业主。

自7月4日起,中奥物业工 作人员分批进驻,全面接手物业 服务。在公共照明恢复方面,工 程技术人员检查相关公共楼道线 路,修复相关电路,逐步恢复2 号楼公共楼道照明; 检查并修复 相关配电房、水泵设施及脱落的 绿化围栏。

在环境卫生治理方面,组织5 组保洁力量,完成2号楼1层至22 层所有公共区域(包括楼道、电 梯)的深度清洁及垃圾杂物清理; 同步完成小区路面、绿化带白色垃 圾清除及整体绿化修剪; 对地下室 负一层、负二层进行打扫;使用高 压水枪清除一楼大厅及商铺门前污 渍;整治2号楼门厅违规停车问 题。此外,还更换不亮的楼道灯及 大堂照明灯具,并对绿化带进行除 虫打药。

目前,圣嘉大厦居民的生活秩 序已得到全面恢复, 此前困扰居民 的照明、卫生等问题已基本解决。 据记者了解,下一步,街道与社区 将依法指导小区业委会稳步推进正 规的物业公司选聘工作。同时,加 强对临时托管物业公司履约的监 督,确保其为业主持续提供规范服 务,营造良好的生活环境。

若您有更多问题, 可通过以下

1. 拨打热线 81850000; 2. 打开甬派 App, 在左下角

"问政"板块留言;

3. 微信搜索 "nb81850", 关注 后直接留言;

4. 打开中国宁波网, 登录宁波 民生e点通群众留言板留言。

# 方向盘上打盹?别拿生命赌明天

醒。

记 者 王晓峰

通讯员 周碧波 周东亚

近期,湖北、重庆、陕西等 地接连发生因驾驶人疲劳驾驶导 致的多人伤亡事故,为此,公安 部交通管理局日前发布紧急提

每到夏季,高温催生"瞌睡 虫"。司机身体疲劳状态下驾 车,极易出现视线模糊、精神恍 惚、反应迟钝、瞬间记忆消失等 情况,严重时甚至会短暂睡眠, 完全失去对车辆的控制能力,其 危险性不言而喻。

记者昨日从宁波交警处获 悉,近期我市疲劳驾驶违法进入 多发期,并且不断引发交通事故。

近期疲劳驾驶引发交通事故 的典型案例不少。比如, 前不 久, 在北仑富春江路与天目山路 路口,一辆集卡车在红灯亮起的 情况下径直向前冲,撞上了一名 身披雨衣的电动自行车骑行者。

不幸中的万幸,骑行者只受了一些 皮外伤,身体无大碍。事后调查得 知,集卡车驾驶员当天起得较早, 并且连续开车,一时犯困走神闯了 红灯。最终,交警对其进行了严厉 的批评教育,并依法作出处罚:因 不按交通信号灯规定通行造成交通 事故,处200元罚款、驾驶证记6 分,并承担事故全部责任。

"疲劳驾驶是隐性交通违法,危 害性大但又难以发现。所以,在加强 查处的同时,我们也希望通过不断 提醒来增强驾驶员的交通安全意 识——强撑开车有风险,莫拿生命 赌明天。"宁波交警相关负责人说。

对于疲劳驾驶,宁波交警建议 司机这样做:驾车出行前,应保持 充足睡眠,尽量减少在午间、深夜 和凌晨等容易犯困的时段出行。驾 车途中, 如连续驾驶4小时以上, 应到安全地点停车休息至少20分 钟。驾车时如果感到困倦,应及时 开窗通风、停车休息。另外, 夏季 出行,可以提前准备一些提神醒 脑、防暑降温用品,有助于预防疲 劳驾驶。

# 2025年度住房公积金 基数调整开始

本报讯 (记者冯瑄 通讯员 林丹姝) 市住房公积金管理中心 昨日发布消息,宁波市市本级 2025年度住房公积金基数调整 工作正式开始。缴存单位可通过 "浙江政务服务网"在线申报, 也可到市住房公积金办事大厅或 延伸服务网点办理申报手续。

2025年度宁波市市本级住 房公积金缴存基数上限为38907 元,下限为2490元。2025年度 单位和职工住房公积金缴存比例 的范围均为5%至12%。同一缴

存单位执行相同缴存比例。灵活就 业人员住房公积金缴存基数由个人 申报,其缴存基数上下限按照上述 标准执行, 缴存比例5%至12%。

2025年度办理住房公积金缴 存基数和缴存比例调整的时间从即 日起至8月18日。2025年7月至调 整生效月之间差额部分的住房公积 金, 缴存单位应在调整后予以补缴 或退缴; 灵活就业人员基数调整后 不办理补缴和退缴。调整后的缴存 基数、缴存比例执行期限为2025 年7月1日至2026年6月30日。

# 小村庄里来了大导演

者 沈孙晖 通讯员 朱 涵 章天璐 胡方斌

7月8日上午,趁着做午饭 前的空闲时间,镇海贵驷街道兴 丰村兴丰越韵社的61岁社员罗 世月在家中练起了戏。"下周 一, 王导又要来村里指导我们 了。"她的语气中充满期待。

因为在新编越剧选段《穆桂 英挂帅・升帐》中, 罗世月不再 是之前"摇旗呐喊"的群演小 兵,而是要挑起饰演第二主角杨 文广的大梁。

"我能从小兵变为名将,从 群演成为主角,首先要感谢况艳 老师的牵线。"她向记者娓娓道 出了背后的故事。

况艳是结对派驻兴丰村的市 级文化特派员,她一手培养了村 里的这支文艺队伍——兴丰越韵

前不久,况艳将"朋友圈"里 的一众文艺大咖请到了兴丰村。 面对"名师团"的到来,罗世月和 同伴们勇敢亮出了自排自演的 《穆桂英挂帅·升帐》选段。

现场,有一位71岁的名师 看得格外专注,并频频点头。 他便是一级导演、宁波市歌舞 团原团长王乃兴。看完后,他 既为大伙点赞,又提出了自己

"看得出来,乡亲们在表演 方面是'零基础',但她们很认 真,又有满腔的学习热情,这深 深地打动了我。"王乃兴告诉记 者,他决定"推翻重来",按照

自己的设计, 让这出戏完全回归越

"我会带着新剧本,再来兴丰 村的!"王乃兴的这句话,让罗世 月等人期待不已。

7月5日,王乃兴带来的新剧 果然让大伙眼前一亮。传统戏 《穆桂英挂帅·升帐》选段中, 主 角仅为穆桂英。如今,单丰角变成 了双主角,新增了穆桂英的儿子杨 文广, 罗世月由此从群演变成了主 角。而剧本新编的"母子戏",情 感张力更大。

惊喜不止于此。兴丰村有支中 国鼓队, 王乃兴将村民拿手的鼓乐 也融入新剧。"穆桂英挂帅讲的是 上阵杀敌,激烈的战场怎么能少了 战鼓助威?这鼓声一响,气势就上 来了。"他道出了自己的巧思。

在社员们眼中,这出"新越 剧"已然成为兴丰村的村剧。56 岁村民柳凤玉自学越剧6年,这次 挑起了扮演穆桂英的重担。

"我要让职业演员、职业导演 甚至职业评委看到一个职业作 品。"抱着这样的信念,王乃兴开 始指导大伙排练。于是,在兴丰村 大会堂的舞台上,"穆桂英""杨文 广""小兵"迈着小碎步,认真走 位变换队形。每个人的眼中,都透 着专注与热爱。

看着台上投入的排练身影,况 艳感慨道,"兴丰村正在'创造' 属于自己的文化。这是我作为文化 特派员最希望看到的事。"她期盼 这出戏能成为兴丰村文化振兴的 "代表作",带领乡亲们走上更大的



7月, 正是"小神兽"体验暑期生活的好时候。前日, 鄞州区东钱 湖镇南岸社区的一群小朋友在农田里"撒野",把社区"共享农场"变 成了他们的暑期大课堂。顶着烈日,孩子们掰玉米、采丝瓜、摘荷叶, 然后包装成一份份精美的"清凉礼盒",走街串巷,送给环卫工人、社 区高龄或独居老人。 (戎美容 张郑艳 文/摄)



### 社会需要更多这样的"守闸人"

徐根凯

据昨日《宁波日报》民生版 报道,7月8日早上8点不到, 虽然台风"丹娜丝"还没对宁波 产生较大影响,但江北区慈江灌 区的工作人员谢松武就早早出门 了。他的任务是测量当地的降雨 量、蒸发量和水位,并把这些数 据上报给市级相关部门。

谢松武四十三年的守闸生 涯, 用脚步刻下坚守, 以岁月沉 淀热爱,传递出"干一行,爱一 行"的永恒价值。

半生守闸, 传递的是对细节 的极致较真。以谢松武坚持人工 测量数据为例,尽管有自动化监 测, 但他仍坚持每日带着量杯巡 查,不仅是为确保数据准确,更 是出于对工作的敬畏。

半生守闸, 传递的是对使命 的绝对忠诚。台风天整夜值守, 汛期连续一周不回家, 这些不是

被动的付出,而是源自"水利是农 业的命脉"的深刻认同。正如 1997年台风夜,他不顾家里孩子 生病, 选择坚守闸站, 只因明白肩 上扛着沿岸农户生命和财产的安

从老闸站到新闸站,从"守闸 人"到观测员,谢松武的岗位在 变,可初心未改。正因为有像谢松 武这样的人,在平凡中坚守,在坚 守中发光, 行业的根基才愈发牢

反观当下,有人总在追逐光 鲜,却忽视了深耕的力量。从谢松 武的身上, 我们看到, 真正的职业 荣耀,不在职位高低,而在能否把 小事做到极致。显然, 谢松武的故 事印证了: 热爱可抵岁月漫长, 坚 守能让平凡变成伟大。社会需要更 多这样的"守闸人", 用匠心守护 初心, 用执着照亮前路。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮 箱 1871684667@qq.com)